

Обзор МВФ

ДОКЛАД ПО ВОПРОСАМ ГЛОБАЛЬНОЙ
ФИНАНСОВОЙ СТАБИЛЬНОСТИ

Возможный компромисс между ростом и безопасностью в финансовом секторе

Обзор МВФ онлайн
25 сентября 2012 года



Банки и другие финансовые учреждения также вносят изменения в порядок своей деятельности (фото: Tetra Images/Corbis).

- Предварительный анализ характера связи между структурой финансовой системы и экономическим ростом и стабильностью.
- Не существует модели финансовой структуры, подходящей для всех случаев.
- Банки, обладающие прочными финансовыми буферами в условиях эффективного управления, регулирования и надзора, добиваются лучших результатов.

На фоне стремления директивных органов к повышению безопасности финансовых систем, Международный Валютный Фонд (МВФ) в своем новом исследовании анализирует, в какой степени более безопасные финансовые системы также обеспечивают хорошие экономические результаты.

В ответ на мировой финансовый кризис директивные органы во всем мире определили меры по борьбе с кризисом, которые, в свою очередь, приводят к изменению структуры финансовых систем их стран. Банки и другие финансовые учреждения также вносят изменения в порядок своей деятельности.

В новом анализе МВФ рассматривается вопрос о том, связаны ли такие изменения с финансовой стабильностью и экономическим ростом в странах. Предварительные выводы проливают некоторый свет на последствия мирового кризиса и других факторов для связей между финансовой структурой страны и экономическими результатами, которые она обеспечивает.

Разнообразные модели

В анализе, представленном в главе «Доклада по вопросам глобальной финансовой стабильности» МВФ, отмечается, что ни одна финансовая структура не является оптимальной для всех случаев. То, что подходит для Китая, может не подходить для Германии, а то, что работает в Китае, может не работать в США.

«Наш анализ подтверждает урок кризиса о том, что высокое качество регулирования и надзора должно быть во главе угла проводимых реформ», — сказала Лаура Кодрес, начальник Отдела анализа глобальной финансовой стабильности Департамента денежно-кредитных систем и рынков капитала МВФ, выступая на пресс-конференции в Вашингтоне по поводу начала этого исследования.

В предварительном анализе МВФ рассматривались данные по 58 странам и регионам за период с 1998 по 2010 год.

Исследователи МВФ анализировали в первую очередь структурные характеристики финансовой системы, такие как размеры финансовых буферов, опора банков на нетрадиционные формы посредничества и использование других финансовых организаций для посреднической деятельности, а также связи между банками как на национальном уровне, так и в мировом масштабе.

Хорошего понемножку

Они выяснили, что более высокие уровни отношения капитала к активам в банках ассоциируются с более благоприятными результатами для экономики. Многие страны с формирующимся рынком имели такие значительные буферные резервы еще до кризиса, и в результате их банковские системы выдержали финансовые потрясения намного успешнее, чем во многих странах с развитой экономикой.

Вместе с тем, сверх определенного уровня большие запасы капитала фактически могут начать сдерживать экономический рост.

«Система с чрезмерными требованиями к безопасности может ограничивать объем средств, которые могут использоваться для кредитования, и препятствовать росту», — отметила Кодрес.

Кроме того, трансграничные связи через иностранные банки в большинстве случаев полезны, но во время кризиса могут ассоциироваться с нестабильностью. Наличие финансовых связей между банками в различных странах может означать, что проблема, возникающая в США, быстро распространяется на весь мир. Вместо механизма распределения риска такие связи становятся каналом распространения негативных воздействий.

МВФ сообщил, что это исследование дает некоторую новую информацию, поскольку принимаются новые меры политики и нормативные акты, призванные сделать финансовую систему более безопасной и предотвратить повторение кризиса, который распространился по всему миру после краха американского инвестиционного банка Lehman Brothers осенью 2008 года.

Не слишком горячо, не слишком холодно, а в самый раз

Согласно МВФ, необходимы более эффективное регулирование и более требовательный надзор для адаптации к меняющимся обстоятельствам.

Рекомендации МВФ относительно реформ регулирования и других направлений финансовой политики, дающих лучшие экономические результаты, включают следующие:

- достаточные суммы и качество капитала и уровни ликвидных активов, но не настолько высокие, чтобы ограничивать роль банковского кредитования для содействия экономическому росту;
- эффективное управление и надзор за иностранными банками для поддержки здоровой финансовой деятельности на трансграничном уровне;

- действенные системы для решения проблем неплатежеспособных банков с трансграничными кредитными операциями, чтобы добиться снижения волатильности потоков между странами.

В связанном с этим исследовании, выпущенном в тот же день, МВФ указал, что, несмотря на то что достигнут определенный прогресс, еще предстоит выполнить ряд важных элементов программы реформ, чтобы обеспечить большую безопасность мировой финансовой системы.